

唱好“双城记”共建“经济圈”

川渝在全国首次实现“电子口岸卡”业务跨关区通办

为深入推进成渝地区双城经济圈建设，加快建设川渝自贸试验区协同开放示范区，成渝两地海关在海关总署和中国电子口岸数据中心支持下，联合建设银行四川省分行和重庆市分行，运用“共享盾一KEY双证”技术，创新“关银一KEY通”川渝一体化模式，在全国首次实现“电子口岸卡”业务跨关区通办，为企业单次业务办理节约近1000元人民币，业务办理时间压缩2/3以上，为川渝地区跨区域经营的进出口企业进一步增添通关便利，被海关总署纳入了全国海关我为群众办实事“百佳项目”。

建立川渝两地关银协作机制。

两地海关和建设银行密切合作，协同争取海关总署、中国电子口岸数据中心和中国建设银行支持，共同签署“‘关银一KEY通’川渝一体化”项目合作备忘录，建立两地海关和两地建设银行四方协调机制，明确服务投诉化解机制和服务监督管理机制，探索通过关银协作方式满足两地企业跨区域电子口岸业务办理需求。

密切川渝两地海关联系配合机制。以自贸创新协作为依托制定工作方案，建立两地海关协同创新工作机制和电子口岸系统互通和联系配合机制，实现数据中心系统互通，两地企业可根据业务实际需

要自行选择在四川或重庆地区办理制发共享盾、更新和变更信息、解锁、新增等电子口岸业务。“关银一KEY通”川渝一体化模式已通过海关总署自贸创新举措备案。

优化电子口岸业务办理模式。通过两地海关与两地建设银行深度合作，充分发挥建设银行网点布局优势，采取“中心+网点、线上+线下”的多轨并行模式，便利两地企业异地业务办理。企业在川渝两地数据中心及建设银行合作代理网点办理电子口岸业务，或通过“中国电子口岸”官网线上办理，有效解决电子口岸制卡服务网点不足问题。

拓展“电子口岸卡”金融属性。融合“一盾双证”技术推出“共享盾”，集海关电子口岸密钥与银行企业网银证书于一体，实现企业持“电子口岸卡”既可以登陆国际贸易“单一窗口”办理海关业务，也可以登陆建设银行企业网上银行、跨境金融综合服务平台、企业手机银行等渠道办理金融业务，“一站式”满足企业“电子口岸入网+线上金融”的综合业务需求。截至目前，川渝两地新入网企业2113家，办理业务6800余次，有力助推川渝两地自贸试验区协同开放，助力构建川渝两地统一开放、竞争有序的市场体系。

紧贴实际“实招”“干货”满满 2022年川渝劳动保障监察能力提升培训班举办

为适应新形势下劳动保障监察执法的新要求，提升劳动保障监察工作人员的理论水平和业务技能，近日，四川省人力资源和社会保障厅在雅安举办了2022年川渝劳动保障监察能力提升培训班，110余名一线劳动保障监察员参加了培训。

此次培训采取课堂讲授、案例指导、交流研讨、评估测试的方式

式进行，邀请四川省直部门有关负责人、省劳动保障监察专家团队成员、基层劳动保障监察机构负责人授课，涵盖了劳动保障监察执法流程文书案卷评审、在建工程项目落实保障农民工工资支付制度、《拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理暂行办法》解读、智慧劳动保障监察、全国根治欠薪线索反映小平台欠薪线索

处置、网络舆情监测处置等内容，现场观摩了落实保障农民工工资支付制度经验做法。培训期间还对参训人员进行了严格的考核，课程结束后进行了闭卷考试，作为下步任命专兼职劳动保障监察员的依据。

培训结束后，参训人员一致认为，本期培训班紧贴实际，内容丰富、通俗易懂、生动实用，全

是“实招”“硬招”“干货”，对做好新形势下劳动保障监察工作具有较强的针对性和指导作用。下步将以此次培训为契机，增强做好劳动保障监察工作的使命感、责任感、紧迫感，努力提高服务群众的理论水平和工作能力，强化监察执法，树立严格规范文明公正的执法形象，切实维护好劳动者合法权益。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写

茶山种满“致富树”

11月19日，在重庆市永川区永荣镇白云寺村股份经济联合社的集体茶园内，20多名镇机关干部和茶农正在修剪茶苗，给茶根裹上黄泥浆，趁着好天气将新品种茶苗栽种到地里。同时，基地负责人也在现场对茶苗栽种间距、技术标准等严格把关，细心指导茶农栽植茶苗，茶山上一派繁忙景象。

据了解，永荣镇现已发展茶叶16000余亩，年产优质茶叶8000余吨、产值超过1亿元，带动了全镇1000多人就业增收，茶产业收入占全镇农民收入41%以上，被评为“重庆市乡村振兴产业（茶叶）强镇”。

特约记者 陈仕川 摄



阳光育好物 尽享越西味 凉山彝族自治州越西优质农特产品走出大山进入成都市场

□本报记者 冯丹 文/图



近日，由四川凉山彝族自治州越西县商务经济合作和外事局主办的越西特产携手伊藤洋华堂助力乡村振兴消费季启动仪式在成都举行。

本次活动旨在充分利用迎新年消费周期的流量，积极带动越西苹果和其他越西特产在成都销售，携手助力乡村振兴，推动更多优质越西农特产品进入成都市场。

携手国际消费中心城市 助力乡村振兴

“要全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。加快建设农业强国，发展乡村特色产业。”本次活动中将越西县农特产品与成都大型商超结合，携手巩固脱贫攻坚成果，增强内生发展动力，促进城乡融合多元发展。

“越西是久负盛名的农特之

乡，10万亩苹果、20万亩花椒、50万亩粮油，诠释了产业兴旺之美。本次活动是助推越西优质农产品走出大山、迈向高端市场的重要一步，对加快越西农业全产业链发展，促进乡村振兴至关重要。同时成昆铁路复线即将通车，届时成都至越西仅需2个多小时，欢迎成都市民朋友来感受越西20摄氏度的夏天，品尝纯天然无污染的越西特产。”越西县委书记陈路在启动仪式中表示。

启动仪式结束后，陈路一行与成都商超、供应链、生鲜电商等企业代表进行了深入的交流和洽谈，未来成都与越西县农特产品在流通方面的合作将进一步加强。

越西特产陆续上架 成都味道持续上新

活动现场，身着彝族特色服装的销售人员吸引了众多关

注，他们面前摆放着各种各样具有越西特色的农特产品，令人目不暇接，来往的市民朋友争先品尝来自大凉山深处的苹果、苦荞茶、豆腐乳、蜂蜜水等特产，并竖起大拇指，表示要购买这些越西特产。

据越西县商务经济合作和外事局局长陈光平介绍，目前越西苹果已经在成都伊藤洋华堂超市各门店上架，蜂蜜、苦荞、豆腐乳、腊制品等特产正在陆续组织上架，成都市民可以一饱口福了。

在热闹的启动仪式旁边，记者看到有几个小隔间，里面的人正对着镜头不停地介绍着越西特产。走近一看，才了解到原来这里是越西县“育越西网红·助乡村振兴”第二届直播大赛总决赛的现场，五位争夺冠军的越西本地网红团队正在卖力直播，赛事紧张激烈。与此同时，网红们也将让越西特产面向更广阔的市场。



□罗华 吴印祥 本报记者 吴文俊

“毕节检察机关坚持党对检察工作的绝对领导，坚持为大局服务、为人民司法，找准依法履职的着力点，以检察工作高质量发展服务毕节经济社会高质量发展。”贵州省毕节市检察院党组书记、检察长张宇在接受记者采访时表示。

张宇表示，毕节检察机关将加强法律监督工作，为完善公益诉讼制度做好检察基础，保证司法公正，坚持将讲政治与讲法治有机统一，准确把握新时代新征程检察工作的方向和使命，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，全面协调充分履行刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能，深入开展安全生产领域“打非治违”专项行动，积极探索司法办案、信访风险评估、矛盾纠纷化解同步推进，从源头上减少不安全不稳定因素，全力维护社会安全稳定，以高质量的检察履责服务保障政治更安全、社会更安定、群众更安宁，为服务推动毕节高质量发展保驾护航。

张宇介绍，未来，毕节检察机关将学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，按照“1357工作思路”系统谋划和推进毕节检察工作，即围绕服务经济社会高质量发展“这一中心”，聚力推动办案、人才、考核“三大关键要素”走前列，聚焦核心数据、改革部署、典型案例、理论调研、素能提升“五个维度”构建检察工作高质量发展格局，以持续培养提高检察人员发现事实、适用法律、解决问题、实务调研、说理说服、数据运用、检察宣传“七种能力”为保障，统领毕节检察当前和未来的工作，推进毕节检察工作在新征程上实现新跨越，奋力开创毕节检察工作高质量发展新局面，交出新的更加优异的检察答卷。

延缓近视神器受青睐，眼科医生专业点评 “OK镜”真能让视力OK？

□胥婧雅 李瑞杰 本报记者 李鹏飞 文/图



“OK镜”是采用透气性硬质角膜接触镜材料的角膜塑形镜。近年来，这种摘戴类似于隐形眼镜、只需晚上佩戴的延缓近视“神器”，受到许多学生家长的青睐。那么，“OK镜”真的能让视力“OK”吗？

“我儿子读小学三年级，最近成绩有所下滑，一问他才知道他看不清黑板，带他到医院检查，发现已经近视一百度了。于是我赶紧给他配了一副‘OK镜’，希望可以控制他的近视度数增长。”四川省德阳市民吴女士告诉记者，儿子所在的班级中有超过三分之一的同学都已近视，家长们为此焦虑不已，四处寻找防控近视的方法，其中不少人选择到医院配一副框架眼镜或是“OK镜”。

“OK镜”真的能治愈近视吗？为此，记者采访了德阳市人民医院视光学中心主任、主任医师羊薇。羊医生直言，“OK镜”是一种采用塑形方法暂时改变角膜形态，达到暂时性矫正屈光不正预期目的的硬性透气接触镜，但是它对角膜弧度的变形并不持久，一旦停用，角膜就会因自身的弹性又逐渐回弹。所以“OK镜”并不能消除近视，只是暂时的一个物理矫正而已。

想要呵护眼健康，自然不能只借助外来“工具”，更需要了解近视形成的根本原因。据了解，近视的形成与多种因素有关，包括遗传因素、环境因素、不良用眼习惯等。近年来，儿童青少年课业负担重、户外活动减少、睡眠不足、环境照明不佳、长时间看电子产品等，成为导致近视的重要原因。

近视可防可控，但不可治愈。对此，羊医生建议，在学习生活中，家长应提醒孩子保持正确的阅读书写姿势，坚持做眼保健操，不要长时间盯着电子屏幕，应适当增加户外活动，眺望远处物体，从而让眼睛得到充分休息。值得注意的是，儿童青少年时期是近视程度加深的快速期，对于没有近视的孩子，要尽可能地督促他们养成好的生活习惯和用眼习惯；对于已出现近视的孩子，要及时到眼科机构就诊，听从专业医师建议，科学控制近视度数。



广告

找准依法履职着力点 开创检察工作新局面

贵州省毕节市检察院党组书记、检察长张宇：